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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης απαντώντας απόψε στην “Ωρα 
του Πρωθυπουργού”, στη Βουλή, στην επίκαιρη ερώτηση του 
βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Ευάγγελου Βλασσόπουλου με θέμα τις 
εξελίξεις στις διαπραγματεύσεις για την ΚΑΠ, τα Διαρθρωτικά 
Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής, μετά το άτυπο Συμβούλιο Κορυφής 
στη Βόννη και εν όψει της Συνόδου Κορυφής στο Βερολίνο, 
αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στα εξής:

• Πριν από λίγες μέρες στο έκτακτο Συμβούλιο Κορυφής στη Βόννη, οι 
ηγέτες όλων των ευρωπαϊκών χωρών συζητήσαμε τα κρίσιμα θέματα 
της “Ατζέντα 2000“. Η συζήτηση που έγινε ήταν ιδιαίτερα χρήσιμη σε 
σχέση με τα διαπραγματευτικά όρια των κρατών - μελών, καθώς 
όπως γνωρίζετε υπάρχουν διαφοροποιημένες και αντικρουόμενες 
απόψεις και συμφέροντα σε αρκετά ζητήματα. Η συνάντηση άλλωστε 
είχε ακριβώς αυτόν τον χαρακτήρα μιας ανοικτής ενημέρωσης και 
ανταλλαγής απόψεων, αφού εξαρχής δεν ήταν στις προθέσεις της 
Γερμανικής Προεδρίας να καταλήξουμε σε συγκεκριμένες αποφάσεις. 
Αντιλαμβάνεστε λοιπόν ότι μέχρι το κλείσιμο των διαπραγματεύσεων, 
αρκετά θέματα θα μας απασχολήσουν ξανά, είτε στα Συμβούλια 
Υπουργών είτε στην επόμενη Σύνοδο Κορυφής το Μάρτιο, αν δεν 
χρειασθεί να επανέλθει το θέμα αργότερα.

• Είναι αλήθεια πως βρίσκονται ακόμη σε εξέλιξη συζητήσεις για σειρά 
μεταρρυθμίσεων στον γεωργικό τομέα. Εμείς θεωρούμε εγγύηση για

*τη χρηματοδότηση του FEOGA, της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, τη 
διατήρηση της συμφωνημένης γεωργικής γραμμής και μένουμε 
σταθεροί στο 1,27% για τον κοινοτικό προϋπολογισμό. Απορρίπτουμε 
την πρόταση για ουσιαστική ακύρωση της γεωργικής κατευθυντήριας 
γραμμής και το πάγωμα των δαπανών στο ύψος των 40,5 δις Ecu 
ετησίως, ως εξαιρετικά χαμηλό, κρίνοντας ότι δεν θα μπορέσει να 
καλύψει τις προβλεπόμενες μεταρρυθμίσεις της ΚΑΠ, πολύ 
περισσότερο δε αν πρόκειται να συμπεριλάβει πρόσθετες δαπάνες.

• Στο σημείο αυτό θέλω να τονίσω ότι, ανεξάρτητα από την κατάληξη 
-των διαπραγματεύσεων πάνω στις όποιες προτάσεις για 
σταθεροποίηση του προϋπολογισμού, αυτό που έχει σημασία είναι το 
συνολικό αποτέλεσμα των διαπραγματεύσεων για τα αγροτικά 
θέματα. Δηλαδή τόσο οι συνεννοήσεις για ειδικότερα σημεία που



αφορούν τη γεωργική πτυχή της “Ατζέντα 2000”, όσο και τη 
μεταρρύθμιση της ΚΑΠ. Δίνουμε μάχη ώστε το συνολικό τελικό 
αποτέλεσμα των συζητήσεων να ευνοεί τη χώρα μας, τους 
παραγωγούς της και τα προϊόντα της.
Για παράδειγμα, αυτή τη στιγμή υπάρχουν τοποθετήσεις οι οποίες 
έχουν παραμείνει στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων, όπως η 
αυστριακή πρόταση για καθορισμό οροφών ή η γαλλική πρόταση, με 
παραλλαγές της για φθίνουσες ενισχύσεις, και διάθεση 
εξοικονομούμενων ποσών για την ανάπτυξη της υπαίθρου. Εμείς, 
αλλά και άλλες χώρες υποστηρίζουμε τη σύνθεση των δυο αυτών 
αντίθετων προτάσεων σε μια ενιαία όπου θα συνυπάρχουν η 
δημοσιονομική δικαιοσύνη και η ευαισθησία στην αντιμετώπιση των 
προβλημάτων της υπαίθρου.

Στη μάχη που δίνουμε στην Ε.Ε., επιδιώκουμε να ληφθούν υπ’ όψιν 
ιδιαιτερότητες ως προς το μέγεθος των εκμεταλλεύσεων, το ύψος των 
δαπανών που διατίθενται για τα προϊόντα μας και κυρίως τις ανάγκες 
ανάπτυξης της υπαίθρου. Αντιλαμβανόμαστε ότι υπάρχει γενικότερο 
θέμα κοινοτικού προϋπολογισμού και συγκράτησης των γεωργικών 
δαπανών, αλλά:
Είναι άδικο και παράλογο να τιμωρηθούν με μείωση δαπανών 
προϊόντα των οποίων οι δαπάνες είχαν ήδη σταθεροποιηθεί και γι’ 
αυτό το λόγο ζητούμε να εξαιρεθούν τα μεσογειακά κυρίως προϊόντα. 
Δίνουμε ξεχωριστή βαρύτητα στην ενίσχυση των πολιτικών για την 
ανάπτυξη της υπαίθρου, στη λήψη ειδικής μέριμνας για τους μικρούς 
παραγωγούς και στην προοπτική μιας μεταρρύθμισης η οποία θα 
υπολογίζει το μέγεθος της αγροτικής εκμετάλλευσης.
Αυτά τα δύο έχουν τεράστια σημασία για τον ελληνικό αγροτικό τομέα.

Τελειώνοντας με τα αγροτικά, θα ήθελα να σας αναφέρω ότι ως προς 
το θέμα της συγχρηματοδότησης της ΚΑΠ κατά 25% από τους 

'  εθνικούς προϋπολογισμούς, η πρόταση τείνει πλέον να εγκαταλειφθεί. 
Αυτό θα είναι σημαντικό διαπραγματευτικό κέρδος για τη χώρα, αλλά 
και τους αγρότες. Η συντονισμένη και κατηγορηματική αντίδραση 
πολλών χωρών, μεταξύ αυτών φυσικά και της Ελλάδας, απέδωσαν 
καρπούς στο ζήτημα αυτό. Επρόκειτο για το πιο καταστροφικό 
σενάριο για την Ελλάδα, τα οποία σε περίπτωση εφαρμογής του θα 
μπορούσε να μας στοιχίσει ακόμη και 1,1 τρις δρχ. για το διάστημα 
2000-2006.

Ως προς το τελευταίο σκέλος αυτής της επίκαιρης ερώτησης, και 
.ειδικότερα για τα ποσά τα οποία θα προκόψουν, θα ήθελα πολύ 
συνοπτικά να πω ότι σε σχέση με τις μεταρρυθμίσεις για τις 
διαρθρωτικές πολιτικές, υποστηρίξαμε ότι οι διαθέσιμοι πόροι θα 
πρέπει να αρκετοί και για τη συνέχιση των πολιτικών συνοχής,
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ιδιαίτερα σε χώρες όπως η Ελλάδα. Χώρες οι οποίες διανύουν μια 
κρίσιμη φάση στην αναπτυξιακή τους πορεία. Εκτιμώ ότι υπάρχει 
κατανόηση εκ μέρους των εταίρων. Μαχόμαστε ώστε τα ελληνικά 
συμφέροντα να διασφαλιστούν και οι πόροι να είναι επαρκείς και 
υψηλότεροι του Β’ ΚΠΣ. Αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε εξέλιξη οι 
συζητήσεις όχι μόνο για το απόλυτο ύψος των συνολικών πόρων που 
αφορούν στα Διαρθρωτικά Ταμεία και στο Ταμείο Συνοχής, αλλά και 
για τα κριτήρια κατανομής των πόρων, σημείο εξίσου σημαντικό για τη 
διασφάλιση των συμφερόντων μας. Σε ό,τι αφορά στα τελικά ποσά για 
την Ελλάδα αυτά θα διαμορφωθούν μόλις οριστικοποιηθούν οι 
συζητήσεις σε επίπεδο Ε.Ε. και θα δοθούν φυσικά στη δημοσιότητα.
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